
Verbale di riunione del Comitato di Gestione del C.A. Prealpi Bergamasche del 07/02/2019

La seduta ha inizio alle ore 20.15.

ASPERTI Paolo AG MORLOTTI Giovanni P

BOSIO Gian Carlo AG PELLICIOLI Luca AG

ALBINA VIAN P PLEBANI Cristian P

CASALI Angelo P TURANI Fulvio P

LOCATELLI Giancelso P VOLPI Maurizio P

LOCATELLI Luca P ZILIOLI Giampiero P

Presenti: 09 Assenti: 3

REVISORE DEI CONTO : Dr.MARCELLO MORA – ASSENTE

Punto 1 O.d.G. – Lettura ed approvazione verbale seduta del 13/12/2018.

Prende la parola il segretario Plebani  e da lettura del verbale della scorsa seduta  del 13 dicembre 2018;.

Volpi chiede se vi sono dichiarazioni.

Non vi sono dichiarazioni.

La  proposta  di  Deliberazione  n.  01/19  del  07/02/2019:  Lettura  ed  approvazione  verbale  seduta

precedente del 13/12/2018, viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G.

Votanti 09 – Favorevoli 09 –  Contrari/astenuti : nessuno

Punto 2 O.d.G. – Analisi prelievi ungulati difformi (art. 10 Regolamento provinciale per la disciplina

della caccia di selezione gli ungulati).

Il  Presidente  Volpi  informa i  presenti  che sarebbe necessario procedere  alla  sospensione di  due  soci

cacciatore del CA per  prelievi difformi nella caccia di selezione agli ungulati come previsto dal vigente

regolamento provinciale. 

Continua il Presidente , il quale non entra nel merito della durata della sospensione decisa dalla C.T.U., ma

pone ancora una volta l’attenzione sulla questione che il Comitato di Gestione debba approvare, dunque

assumendosi  alla fine da solo, la responsabilità di sospendere dei  cacciatore di selezione sulla base di

provvedimenti  assunti  dalla  C.T.U.,  e  come  questo  rilievo  di  dubbia  legittimità  anche  perché  questo

compito gravante in capo al CA non è previsto da norme regionali, ed infine, l’unica responsabilità sarebbe

a carico del C.A. in caso di controversia giudiziale, come già è stato osservato anche dall’Avv. Lorenzo

Bertacchi  nella stesura del parere di merito .

Volpi chiede se vi altre sono dichiarazioni.

Locatelli G. ritiene discrezionali ed inutili delle sanzioni sospensive come quelle del regolamento, poiché



non educative del cacciatore di selezione che commette certi errori nel prelievo.

Morlotti concorda nel chiedere che il provvedimento sia preso dall’UTR Bergamo .

Il Comitato concorda su questa linea e rimanda l’adozione dei provvedimenti sospensivi di cui all’art. 10

del Regolamento provinciale per la caccia di selezione all’acquisizione del parere da parte di UTR BG.

Non vi sono altre dichiarazioni.

La  proposta  di  Deliberazione  n.  2/19  del  07/2/2019:  Analisi  prelievi  ungulati  difformi  (art.  10

Regolamento  provinciale  per  la  disciplina  della  caccia  di  selezione  gli  ungulati),  viene  posta  in

votazione ed approvata dal C.d.G. 

Votanti 09 – Favorevoli 09 –  Contrari/astenuti : nessuno

Punto 3 O.d.G. – Approvazione moduli  di  adesione domande  al  CAC per la stagione venatoria

2019/20.

Prende la parola il Presidente Volpi che informa i presenti del fatto che Regione Lombardia abbia richiesto

i moduli di ammissione di tutti gli A.T.C. e C.A. della Regione.

In ogni caso si deve ricordare che la definizione delle specializzazioni venatorie è per legge in capo agli

A.T.C. ed ai C.A.

Il presidente informa altresì i presenti che l’avanzo di amministrazione al 31/12/2018 è di circa 98000,00

euro , e che,  defalcando l’impegno di spesa per la fauna stanziale da ripopolamento da primaverile da

penna , rimane comunque una cifra importante nelle casse del CAC.  Eventualmente, in base all’andamento

gestionale del presente anno, verranno fatte valutazioni per possibili aumenti delle quote di partecipazione

a decorrere dal 2020. 

Dunque, per la prossima stagione venatoria 2019/2020, Volpi propone ai presenti di approvare le medesime

forme e specializzazioni venatorie della passata stagione venatoria 2018/2019, idem per le quote.

Come si evince dal prospetto, distribuito ai presenti:

forma/specializzazione venatoria Contributo in Euro

A) Appostamento fisso (alla sola fauna migratoria) 40,00

B) Vagante migratoria (alla sola fauna migratoria) 52,00

C)  Vagante  stanziale  (alla  fauna  stanziale  esclusa  la  lepre,  vagante  alla  fauna

migratoria)

105,00

D) Specializzazione alla lepre (Lepre, minilepre, coniglio, volpe e vagante alla sola

fauna migratoria)

180,00

E)  Specializzazione  al  cinghiale  (Cinghiale;  volpe  e  vagante  alla  sola  fauna

migratoria)

155,00



F) Selezione al capriolo (Capriolo; volpe e vagante alla sola fauna migratoria) 155,00

G) Selezione al cervo (Cervo; volpe e vagante alla sola fauna migratoria) 207,00

H) Selezione al muflone (Muflone; volpe e vagante alla sola fauna migratoria) 155,00

I) Selezione al cinghiale (Cinghiale; volpe e vagante alla sola fauna migratoria) 155,00

La caccia collettiva al cinghiale è consentita previo pagamento della quota integrativa di Euro 50,00,

in aggiunta alle forme di caccia: C-D-F-G-H

Volpi chiede ai presenti se vi sono osservazioni.

Interviene Locatelli G. Celso il quale sostiene di essere a conoscenza di alcuni cacciatori degli Ungulati che

durante la migrazione della  beccaccia abbandonano la propria forma di caccia  primaria per svolgere la

caccia alla migratoria ;    propone che chi pratica la forma di caccia vangate alla migratoria  sia  vietato

l’utilizzo  del cane . continua asserendo che in tutti i CAC della Provincia risulta già da parecchio tempo

essere negata la possibilità agli ungulatisti di utilizzare il cane alla caccia alla migratoria.

Replicano Morlotti e Volpi asserendo che tale disquisizione è già stata discussa ampiamente in passato e

comunque la linea di questo Comitato di Gestione è sempre stata quella di non penalizzare l’utilizzo del

cane in  qualsiasi  forma di  caccia.  Continua Volpi  indicando che questo eventuale  provvedimento  non

risulta essere di deliberazione in questa fase, bensì sia oggetto di eventuale inserimento nelle proposte che

il CAC andrà a formulare all’UTR in fase di emanazione del calendario integrativo Provinciale. Invita i

presidenti  di  commissione  a  discutere  la  proposta  nelle  singole  commissioni  faunistiche  per  eventuale

parere di merito. Si autorizza il Presidente alla relativa stampa dei moduli di adesione al CAC.

Il sig. TURANI FULVIO alle ore 20.15 abbandona la seduta per altri impegni 

Volpi chiede se vi sono altre osservazioni, ma non ve ne sono.

La proposta di Deliberazione n. 3/19 del 07/02/2019: Approvazione moduli di adesione domande al

CAC per la stagione venatoria 2019/20, viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G.  

Votanti 08 – Favorevoli 08 –  Contrari/astenuti : nessuno

Punto 4 O.d.G. – Richiesta di adesione alla manifestazione UNCZA 2019: rassegna trofeistica

Volpi informa i presenti di essere stato contatto ed avere svolto una riunione informativa presso questa sala

con i  responsabili  dell’UNCZA e alcuni  presidenti  del  Comprensori  Alpini  di  Bergamo per  definire  i

dettagli  organizzativi  della  manifestazione.  In  realtà  data  e  luogo della  manifestazione erano già  state

definite pertanto da parte nostra la volontà o meno di aderire a questa manifestazione interprovinciale.

Sentite le commissioni ungulati sulla volontà del CAC di parteciparvi, la risposta a larga maggioranza è

stata di  confermare la nostra partecipazione all’evento che si  terrà il  23-24 marzo a Schilpario con la



volontà di organizzare la prossima edizione del  2020 sul territorio del CAC-

Volpi  informa  i  presenti  che  essendo  quelle  date  anche  oggetto  di  censimento  al  Capriolo  nelle  ore

mattutine e tardo pomeriggio, i cacciatori che daranno servizio nella preparazione della rassegna saranno

esonerati del censimento per quella giornata ed inoltre le verrà riconosciuto un punto di merito. 

Il comitato su proposta di Volpi, concorda nel delegare Locatelli G.Celso  quale referente del CAC nei

rapporto organizzativi con l’UNCZA.

Il contributo che è stato chiesto per concorrere alle spese organizzative della manifestazione è di Euro

500.00- oltre alla spesa per la realizzazione degli scudetti in legno per apporre i trofei di Euro 800.00-

Volpi informa altresì della copertura di Bilancio al capitolo 4/1 Commissioni Faunistiche         

 Volpi chiede se vi sono altre osservazioni, ma non ve ne sono.

La  proposta  di  Deliberazione  n.4/19  del  07/02/2019:  Richiesta  di  adesione  alla  manifestazione

UNCZA 2019: rassegna trofeistica, viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G.  

Votanti 08 – Favorevoli 08 –  Contrari/ astenuti : nessuno

Punto 5 O.d.G. – Varie ed eventuali.

1) Volpi informa di avere la necessità di una riparazione importante del fotocopiatore in quanto per

normale usura della macchina necessita la sostituzione delle fotounità + presa carta; 

 sono stati richiesti regolari preventivi.

a) SEITRON SRL (fornitore del fotocopiatore) Bonate Sopra –fotounità Euro 763.72 + presa carta

Euro 193.98 Totale Euro 957.70

b) IDEAL UFFICIO SRL  Trescore B. – fotounità  Euro 787.26 

Si conviene di affidare l’incarico per la riparazione alla ditta SEITRON SRL.

La  proposta  di  Deliberazione  n°5/19  del  07/02/2019:  Riparazione  fotocopiatore,  viene  posta  in

votazione ed approvata dal C.d.G.  

Votanti 08 – Favorevoli 08 –  Contrari/astenuti nessuno

2) Volpi informa di aver programmato su specifica richiesta da parte dell’ATS sede Bergamo una

riunione  informativa  con  i  capisquadra/capisettore  del  cinghiale  sul  tema  della  “peste  suina

africana”. La riunione si terrà presso la sede del CAC lunedì 18 febbraio 2019 alle ore 20.30

3) Volpi informa di aver richiesto al Corpo di Polizia e UTR un incontro con il tecnico faunistico per

definire con chiarezza le modalità di raccolta dei dati di censimento della popolazione di cervi nel

settore 3 Valle Seriana . Abbiamo indicato alcune date utili, ma alla data odierna nessuna risposta



ci è stata data.     

4) Volpi  annuncia  che  verrà  predisposto  a  breve  con  i  presidenti  di  commissione  il  bilancio  di

previsione 2018.

I presentì condividono.

Non vi sono altri argomenti.

Il Comitato di Gestione chiude i lavori alle ore 21.15 circa.

Il Segretario del C.A. Prealpi Bergamasche Il Presidente del C.A. Prealpi Bergamasche

Plebani Cristian Maurizio Volpi


